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DM n°1 : Parois du petit bassin part.1 

Tutorat 2022-2023 : 11 QCMS – Durée : 11 min :) 
 
 
QCM 1 : Sur une vue de profil du petit bassin chez la femme, on peut retrouver :  

A) La filière génitale en avant, avec le vagin et l’utérus  
B) La filière urinaire au milieu, avec la vessie et l’urètre  
C) La partie terminale du tube digestif en arrière, avec le rectum et son ampoule rectale ainsi que l’angle anorectal  
D) Le sacrum qui possède une forme de chistera  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : A propos de la vue de profil du petit bassin chez l’homme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) L’urètre masculin est beaucoup plus long que l’urètre féminin  
B) L’urètre étant plus long, les infections urinaires sont plus fréquentes chez l’homme  
C) La prostate représente un obstacle potentiel sur les voies urinaires  
D) L’urètre membraneux traverse le plancher pelvien  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : A propos de l’ostéologie du petit bassin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le bassin peut être comparé à une ceinture osseuse constituée de 3 os se réunissant au niveau du pubis  
B) Ces 3 os sont : l’os coxal, le sacrum et le pubis  
C) L’os coxal peut être comparé à une hélice à 3 pâles : ilion, ischion et pubis  
D) Le moyeu central de cette hélice est le cotyle  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : A propos du bord antérieur de l’os coxal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) L’épine iliaque antéro-supérieure (EIAS) est située au-dessus de l’échancrure interépineuse  
B) L’épine iliaque antéro-inférieure (EIAI) est située en-dessous de l’échancrure interépineuse 
C) La grande incisure iliaque est située en dessous de l’EIAI 
D) L’éminence ilio-pectinéale est située en-dessous de l’EIAI 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : A propos du bord postérieur de l’os coxal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) L’échancrure interépineuse est située entre l’épine iliaque postéro-supérieure et l’épine sciatique  
B) L’épine sciatique est située entre la grande et la petite incisure sciatique  
C) La tubérosité sciatique est située en-dessous de la petite incisure sciatique   
D) Le bord postérieur de l’os coxal est visible à la fois en vue antérieure, médiale et postérieure  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : A propos de l’ostéologie du petit bassin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le ceintre cervico-obturateur est l’alignement entre le bord inférieur du foramen obturé et le bord supérieur du col du 
fémur  
B) Le sommet de la tête fémorale s’aligne avec le grand trochanter  
C) Le foramen obturé est limité en haut par la branche ilio-pubienne de l’ilion                                                                                                            
D) Le foramen obturé est limité en bas par la branche ischio-pubienne de l’ischion                                                                                                 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos de l’os coxal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Sur le plan embryologique, l’os coxal est constitué de 3 parties : l’ilion, l’ischion et le pubis  
B) La pâle supérieure est constituée par l’ilion 
C) La pâle inférieure est constituée de l’acétabulum et du pourtour du foramen obturé (ischion et pubis) 
D) Le moyeu de l’os coxal représente l’axe du pelvis  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : A propos de la vue médiale de l’os coxal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le pubis est orienté de 54 degrés par rapport à l’horizontale 
B) La ligne arquée est en continuité avec le DIV L5-S1 
C) S3, S4 et S5 constituent la moitié inférieure du sacrum  
D) L’EIPS est l’épine que l’on peut sentir sous la peau  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 9 : A propos de la vue postérieure de l’os coxal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Sur la face postérieure du sacrum se trouvent les crêtes sacrales latérales et médiales, de part et d’autre de la crête 
sacrale médiane  
B) L’aile iliaque est orientée perpendiculairement au pourtour du foramen obturé  
C) On peut apercevoir le hiatus sacré  
D) Les crêtes glutéales permettent l’insertion des muscles fessiers  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : A propos de la vue supérieure de l’os coxal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) En vue supérieure la ceinture pelvienne possède une forme arrondie   
B) On peut apercevoir les foramens sacrés dorsaux de part et d’autre des crêtes synostosiques  
C) La branche ilio-pubienne est visible en avant  
D) L’épine sciatique est un repère permettant l’insertion de certains muscles  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : A propos de la vue inférieure de l’os coxal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Cette vue est également appelée vue de la sage-femme 
B) Sur cette vue le bassin possède une forme triangulaire avec la symphyse pubienne et les branches ilio-pubiennes en 
avant, le coccyx en arrière  
C) Le foramen obturé n’est pas visible sur cette vue  
D) On voit le sacrum s’articuler avec le coccyx  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 
 
 


